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Notulen van de vergadering van 2 Juli 1*51, aangevangen des 
^o—ens te 10 uur en des middags voortgezet, in de ireveszaal, 
* *to Binnenhof 20. 

A a n vv 
e £ i gs De Minister-President, Dr.-Drees, en de 

Ministers Albrsg-cs, Joekes, Lieftinck, Van. • 
Maarseveen, Mansholt, Mulderije, Peters. 
Hutten, Staf; Stikker, Teulings en Wemmers. 
(Aiwezig ainn o 
In 't Veld.) 

Ministers Van den Brink 

Tevens aanwezig* Staatssecretaris Götzen (bi 
de punten 1 t/m 3 en 17) en Staatssecretaris 
Kranenburg (bi;) punt 12). 

Plv. secretaris; Jhr.Mr.A.J.M, van Nispen 
tot Pannerden. 

tuxei 

'niet 

van ie ve.rgaaenni 

Op bis. 1, punt 2 
nseli.jir" gewijzigd : 
®P bis. 6, punt 3 

n 25 Juni 1951. 

, wordt op de vierde regel 
t "onmogeli jk" . 
, moet op de derde regel "is" 

tweede alinea als volgt gewij-

het vo 

yp bis 
vïinister Joekes verenigt zich in beginsel gaarne met 

VelJaBl i vestigt er echter de aandacht era &a± h l i ü ua o üxi, rstei. Mig ves" 
kens een vroeger ontvangen nota van de Minister van Onderwijs, 
Kunsten en Wetenschappen het de bedoeling is het peil van het 
te geven onderwijs voor studenten uit de minder ontwikkelde 
landen te doen aansluiten bij de "educational Standard" van 
landen als India? Pakistan, Ceylon en Egypte. De wetenschap
pelijke eisen, welke aan liet voor bedoelde cursisten te geven 
onderwijs dienen te worden gesteld, kunnen lichter zijn dan cT'.c 
van het hoger onderwijs in Nederland. Bovendien is bij de 
vorige bespreking van dit onderwerp in de Ministerraad gewezen 
op de wenselijkheid het bedoelde onderwijs minder theoretisch 
te doen zijn,dan het onderwijs aan de Nederlandse universitei
ten is. 3pre3cer is dan 
niet u 

^ 14s punt 23; komt het volgende vóór de 
eerste alinea*-? ""Minister Joekes gseft een overzicht van de 
argumenten pro en contra, welke in de REA bij de behandeling 
van het voorstel tot goedkeuring 
vacant ie— bijslag voor bpt '«"HTS 
aevoerd. Ife 

•t.'«SE;, IS uan ook van oordeel, dat bij dit onderwijl 
sluitend professoren moeten worden betrokken.". 

vv'sriRp.1 

au de verordening inzake 
rsoneel van de S.E.R. zijn aan-

Minister Albregts is spreker van oordeel, dat 
wnseli3-£ is op grond van d* .E .R. toekomende 

auiorj :ci<:eurxns xenen. ti 

ncxen 

op bxz^_14, punt 23, 2e alinea, regel 10, vervallen 
de zinnens fShnxster Joekes ziet het als........de SER te 
moeten mededelen". Hiervoor in de plaats komt* "Minister 
jjg=ke3 wijst op het verschil in karakter der autonomie ener
zijds van pre 
staatsbestel, waa 
Gelijkheid draagt 
organisatie, welke een onder toezicht 
organisatie van het bedrijfsleven is,-waarvoor de middelen 
aoor,het cedrijfsieren zelf 'worden opgebracht. Daarom is aan 
ne$> hoogste, orgaan van hei», bedrijfsleven een zekere mate van 
vri.ir-.exu van beweging te laten- Een juist beleid brengt naar 
zi,]n mening mede,, dat wordt voorkomen-, dat door de S.E.R. rege 
iin-gen wo.reen- vastgesteld-, die rechtstreeks of middellijk 

gemeenten, welke organen zijn van hcu 
oor de Regering rechtstreeks verantwoor-
! anderzijds de publiekrechtelijke bedrijf sj 

van de Regering werkende 

te 

1 
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vooral berust op de gedachtej dat het ongewenst is in die 
periode van overgang zo'n zware financiële druk uit te 

Minister' Liei'tinck zet uiteen, dat de inkomsten
belasting in 1891 werd ingevoerd en dat onder deze belasting 
het permanente inkomen uit vermogen werd gebracht.In de 
tijd van Minister Treub heeft men ook de. blote eigendom, 
gezien als een bestedingsreserve en een verhoging van 
draagkracht,onder deze wet gebracht. Yerder wijst hij er 
op, dat men in Amerika een belasting op de vermogensver
meerdering kent, waardoor o.a. bestreken kan worden dé 
vermeerdering van vermogen in een familie—N.V., die geen 
winst uitkeert,Onder de huidige omstandigheden acht spre
ker - zeker na de concessies, die hij in deze reeds heeft 
gedaan - de verhoging van de vermogensbelasting verdedig
baar. Mocht als allerlaatste "mogelijkheid overblijven bij 
het zoeken naar compensatie de motorrijtuigenbelasting 
te verhogen, dan zou de Minister alleen hiertoe over wil
len gaan om een compensatoire post te hebben in de sector 
van de indirecte belastingen. , -

_3. üni^zalgen 

a. Onregelmatigheden in kamp Teuge. 

Minister Peters deelt mede, dat ter gelegenheid 
van -de ver jaardsviering van Prins Bërnhard in kamp Teug e 
na da Nederlandse vlag, die van dé Zuid-Molukken is gehe
sen, o.a. in aanwezigheid van de burgemeester van Voorst 
en dat redevoeringen zijn gehouden met bedenkelijke strek
king. De'Minister-President meent, dat ernstig overwogen 
moet worden dV kamp lei d'ing~"t e ontslaan. Men moet nu toch 
weten? dat men in het kamp niet kan handelen alsof het 
een legerkamp van de Zuid-Molukken is. 

Minister Joekejs wijst op de grote verantwoorde
lijkheid van de burgemeester. Staatssecretaris Gö'tsen 
acht na het perscommuniqué van de Regering over het optre
den van de Ambonnezen handelen terzake vereist. 

Minister Van Maarseveen zegt toe over de gebeur
tenissen in kamp ïeuge nadere gegevens te zullen inwinnen. 

:• Buitenlands belejid. 

a. Transporten van Iranse l̂ -jideren. 

Minister Stikker deelt mede, ter zake nadere 
inlichtingen te hebben ingewonnen en zich te kunnen ver
enigen met de conclusie., dat deze transporten voortaan, 
dienen te worden ontraden, 

4 b. Ratificatie Schuman-plan., 

Minister Stikker deelt mede, dat de landen van 
het Schuman-plan t e" Sb me ïïebb en besproken, dat zeer wen
selijk is, dat ce ratificaties van het verdrag zes maan
den na tekening tot stand zijn gekomen.De Minister zou 
het betreuren indien Nederland vóór 18 October niet tot-L 
ratificatie zou kannen overgaan. Hij verzoekt daarom zijn 
ambtgenoten deze week de omvangrijke bescheiden, de Raad 
toegezonden, te willen bezien, opdat nog voor het reces 
het Voorlopig Verslag kan worden uitgebracht en ambtelijk 

-10-



GEHEIM 10 -7-1951. 

de Memorie van Antwoord kan worden voorbereid.In dit ver
band merkt Minister Joekes op,dat hij het zeer op prijs 
zou stellen indien iijdig~zou worden gewaarschuwd wanneer 
omvangrijke stukken, die nog niet op de agenda zijn ge
plaatst, zullen worden behandeld. 

aelegatie voor de Algemene Vergadering in c. Nederlandse d 
de Verenigde Naties. 

Minister Stikker deelt mede, dat Mej.Dr M.Klompé 
zich dit jaar niet beschikbaar stelt. Pater Beaufort bleek 
van mening, dat in haar plaats geen ander lid van de. X.V.P. 
behoeft te worden aangewezen. De Minister overweegt thans 
de heer Poiygers uit te nodigen en deelt nog mede, dat in 
plaats van Mevr.Fortanier de Wit, Mej.Tjeenk Willink mee 
zal gaan als vertegenwoordigster/Tan de vrouwenorganisaties. 
De Raad kan zich met deze wijzigingen verenigen. 

•>W 

17. Maatregelen 
— - »",it . ' ' ' \ '•• • * 

t o t ex-KNIL-militairen i n 
die "bij o theff ing van hun t i j d e l i j k e K 

jus n i e t kunnen "overgaan r.aar de IvL yB^ie'^ 'van de* 
ras ter ' voor Unie zaken da""j Tc^Tuni 1951» Le t t e r J 5'J» 

U.-..1. « i i 

mi
met" 

V * 

Op voorstel van Minister Peters wordt dit punt 
in aanwezigheid van Staatssecretaris Götzen besproken. Zo
als in de nota uiteengezet gaat het om drie groepen mili
tairen, die niet naar het K.L. zullen overgaan: 
a. Nederlanders (voornamelijk Indo-Eurooeanen) 
b. Indonesiërs (voornamelijk Ambonnezen; 
c. Papoea's ; 
totaal vermoedelijk 200 militairen met 100 gezinsleden.-
Voor de groepen a en b wordt voorgesteld degenen, die 
noch in Nieuw-Guinea, noch in Indonesië kunnen worden 
opgenomen, over te brengen naar Nederland .De -Miöi-s-te-r 
yo eri . hiertoe—aasry—da-t—Ned erland thans - de z e—pe-ipsoaen 
jai-at .meer a1s.-M4=4tad-rBTr'̂ sn~fa3Trd±iarv̂ n--en:--dus-—nw-d-e—&e~ 
taiiagen—oph43uderi-«-enige-̂ ver-plicht in gen heeft bij het. 
herplaatsen van dazp militaixeja in de inaatscha-p'pi;>. Men 
is er van uitgegaan, dat alleen die personen naar Neder
land zullen worden gestuurd, die op geen enkele wijze het
zij in Nieuw-Guinea, hetzij in Indonesië zijn onder te 
•brengen.Staatssecretaris Go'tzen v/ijst er nog op, dat het 
thans gaat om een restant,nadat 7 a 800 personen naar de 
KL zullen zijn overgebracht. Verder merkt hij op, dat het 
in groep b gaat om volgelingen van Westerling, die voor 
straf naar Nieuw-Guinea zijn overgebracht en waarvoor 
indertijd ter bewaking een compagnie mariniers moest 
worden gazonden.Deze compagnie komt vrij^indien de gevan
genen worden overgebracht. Spreker wijst er op, dat ve
len ̂ propagandist zijn van de*"Gróot-Maloekoe-gedachte" 
en daardoor op Nieuw-Guinea veel meer onrust dan in Ne
derland kunhen veroorzaken. Het gaat over ongeveer 108 
personen met hun gezinnen, totaal + 200 personen, 

±n de Baad rijzen ernstige bezwaren tegen het 
overbrengen van deze personen naar Nederland. Niet al
leen i-s h aoor overbevolking en huisvestingsmoeilijk-
heden lastig ze hier 
niet waax'schj 
worden opgen 

-jnlijk 
>men 

op te nemen, maar bovendien is het 
n het arbeidsproces kunnen 
voor hun kinderen ook veel 

, dat zij : 
terwijl het 
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